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NOTULEN VORIGE VERGADERING

1. Notulen zitting raad voor maatschappelijk welzijn 2 maart 2020 - Goedkeuring

Besluit

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: De notulen van de zitting raad voor maatschappelijk welzijn van 2 maart 2020 worden goedgekeurd 
zonder opmerkingen.

WELZIJN EN SAMENLEVEN

2. Tien puntenplan voor ondersteuning kwetsbare personen - Goedkeuring

Aanleiding

Mensen in een kwetsbare situatie dreigen het meest te worden geraakt door deze coronacrisis. Om te vermijden 
dat zij essentiële hulpverlening zouden mislopen heeft het college van burgemeester en schepenen een tien 
puntenplan afgekondigd.
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Amendement

Amendement ingediend door KR8!

In Artikel 1:  De raad voor maatschappelijk welzijn keurt onderstaande tien puntenplan goed om mensen in een 
kwetsbare te ondersteunen tijdens de coronacrisis een 11e punt toe te voegen:

11. De gemeente coördineert een plan van aanpak naar gezinnen met kinderen in samenspraak met scholen 
en opvanginitiatieven.

De gemeente voorziet een:

-          gecoördineerde aanpak voor kwetsbare gezinnen met kinderen i.s.m. de scholen m.b.t. de 
onderwijsparticipatie in onze gemeente;

-          een gecoördineerd exitplan voor kinderopvang tijdens de zomervakantie voor ouders die geen oplossing 
hebben. 

Verantwoording:

Dat de coronacrisis en in het bijzonder de federale maatregelen een zeer grote impact hebben op gezinnen werd 
de voorbije weken door meerdere deskundigen onder de aandacht gebracht. Niet alleen het verhoogde risico op 
intra-familiaal geweld, maar ook de lockdown in het onderwijs dreigt voor vele kwetsbare kinderen en jongeren 
problematisch te worden.  

In bepaalde steden en gemeenten loopt het percentage leerlingen dat niet kon bereikt worden door de scholen 
sinds half maart op tot 25% per gemeente. Ook het ter beschikking hebben van een laptop voor kinderen en 
jongeren om te kunnen deelnemen aan de ‘preteaching’-lessen lijkt niet voor alle gezinnen evident. Risico is dat 
de afstand met onderwijs voor heel wat gezinnen met kinderen groeit, in het bijzonder voor +16-jarigen waar de 
ongekwalificeerde uitstroom dit schooljaar vermoedelijk zal stijgen.

In functie van het exitplan en federale maatregelen m.b.t. de heropstart van zowel de economie als de 
samenleving is het belangrijk om tijdig een lokaal exitplan op te maken op vlak van kinderopvang en 
vrijetijdsaanbod tijdens de zomermaanden voor onze gemeente.

De gemeente heeft in kader van haar sociaal beleid enerzijds en het flankerend onderwijsbeleid anderzijds een 
belangrijke verantwoordelijkheid om vanuit een kindreflex en een gecoördineerde aanpak gezinnen en scholen 
te ondersteunen door:

-          een bevraging te doen van de scholen naar:

 niet of moeilijk bereikbare leerlingen (en gezinnen) sinds half maart 2020;

 gezinnen die niet over een laptop of internetverbinding beschikken;

-          een gecoördineerd exitplan op te maken voor kinderopvang tijdens de zomervakantie voor ouders die 
geen oplossing hebben.

-          de diensten samenleven en sociale dienst in te zetten om samen met de scholen en 
opvanginitiatieven  deze gezinnen te contacteren en te ondersteunen. 
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Amendement wordt ingetrokken gezien de gegeven antwoorden tijdens de zitting.

Juridische grond

Volgende bevoegdheidsgrond en regelgeving is van toepassing: 

Bevoegdheidsgrond 

 Het Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikelen 77 en 78;

Feiten, context en argumentatie

Mensen in een kwetsbare situatie beschikken dikwijls niet over de nodige marge om een gepast antwoord te 
bieden op de problemen die zich stellen ten gevolge van de coronacrisis. Om hen te ondersteunen worden 
volgende tien maatregelen afgekondigd:

1. Permanentie sociale dienst

Tijdens de coronacrisis blijven de maatschappelijk werkers bereikbaar ingeval van financiële, sociale of 
psychologische problemen.

De burger kan ook steeds bij hen terecht indien ze nood hebben aan administratieve ondersteuning bij het 
invullen van een aantal documenten naar aanleiding van de coronacrisis (bv. documenten inzake technisch 
werkloosheid).

Zowel telefonisch als per mail kan steeds met hen contact worden opgenomen. Dagelijks is ook een 
maatschappelijk werker aanwezig in het gemeentehuis. Na afspraak is een ‘fysiek’ overleg mogelijk. Weliswaar 
steeds met respect voor de huidige veiligheidsvoorschriften.

2. Pro-actief contacteren kwetsbare personen teneinde mogelijke problemen op te sporen

In het kader van outreachend werken contacteren de maatschappelijk werkers actief kwetsbare personen om na 
te gaan of er mogelijks problemen zijn.

Via de medewerkers van de dienst samenleven worden de directies van de scholen gecontacteerd om na te gaan 
of er kwetsbare gezinnen zijn waarmee contact dient te worden opgenomen.

Op deze manier kunnen we kort op de bal spelen en een oplossing op maat aanbieden.

 3. Aandacht voor het psychosociaal welzijn en intrafamiliaal geweld

Nu vele gezinnen verplicht in isolement leven, besteden we extra aandacht aan intrafamiliaal geweld.

We sensibiliseren om gebruik te maken van het nummer 1712 en geven tips om als gezin om te gaan om 
conflicten tijdens de coronacrisis.

Door gepast door te verwijzen willen we ook het psychosociaal welzijn van de meest kwetsbare personen niet 
uit het oog verliezen.
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 4. Toekennen van éénmalige premie van € 250

Indien uit het sociaal onderzoek blijkt dat onderstaande voorwaarden vervuld zijn kan een niet-terugvorderbare 
steun worden toegekend van maximaal € 250. Deze steun kan worden toegekend via dringende steunverlening 
via de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst en dient te worden bekrachtigd op het 
eerstvolgende BCSD.

Voorwaarden:

 Er dient een sociaal onderzoek te worden uitgevoerd waaruit blijkt dat betrokkenen behoeftig zijn

 Uit het sociaal onderzoek dient te blijken dat betrokkenen door de coronacrisis te kampen hebben met 
bijkomende financiële problemen

 Per cliënt kan maximaal € 250 worden toegekend

 Bedrag dient per casus te worden bekeken en verantwoord.

 Bedrag kan in verschillende stukken worden toegekend.

De niet terugvorderbare steun kan na overleg met de maatschappelijk werkers besteed worden voor:

 de aankoop van voeding

 de aankoop van telefoonbudget

 ondersteuning bij de betaling van huishuur

 het opladen van de budgetmeter

 de kosten verbonden aan een energiefactuur

 ondersteuning bij de opvoeding van de kinderen

 5. Ouderbijdrage opvang paasvakantie wordt ten laste genomen

De gemeente organiseert tijdens de paasvakantie kinderopvang voor kleuter en lagere schoolkinderen voor 
kinderen van ouders met een beroep in een cruciale sector en kinderen uit kwetsbare gezinnen. Deze opvang 
wordt gratis aangeboden.

 6. Aankoop van knutselmateriaal voor kwetsbare gezinnen

In verscheidene gezinnen ontbreekt het noodzakelijke basismateriaal om te knutselen.

De gemeente wil deze gezinnen ondersteunen bij de aankoop van dit materiaal.

Via de Schakel kunnen knutselpakketten worden samengesteld waarin het nodige materiaal zit om aan de slag te 
gaan.

Naast een voedselpakket kan dan ook een knutselpakket gegeven worden aan de meest kwetsbare gezinnen.

De gemeente sponsort de aankoop van dit materiaal voor een bedrag van € 1.000.
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 7.Ondersteuning De Schakel

De Schakel is een vereniging waar mensen in armoede samen met vrijwilligers, armoede en sociale uitsluiting 
bestrijden. De gemeente wil deze vereniging tijdens de coronacrisis ondersteunen door hen enerzijds in 2020 
een bijkomende subsidie te geven en anderzijds hen te ondersteunen door hen te voorzien van het 
noodzakelijke drukwerk.

Bijkomende subsidie:

Jaarlijks wordt aan de Schakel een subsidie van € 1500 toegekend.

Naar aanleiding van de coronacrisis wordt in 2020 éénmalig een extra subsidie toegekend van € 3500 waardoor 
de subsidie in 2020 €5. 000 bedraagt.

Ondersteuning drukwerk:

De Schakel heeft voor haar doelgroep voornamelijk nood aan papieren informatiedragers.

In dit kader heeft de gemeente:

 Nog extra corona-informatiefolders ter beschikking gesteld

 De affiche in het kader van intra-familiaal geweld (aanpak conflicten in gezinnen) afgedrukt.

 De tips van ‘Opgroeien’ om kinderen in de paasvakantie bezig te houden zullen worden afgedrukt.

 8. Maatregelen voor huurders sociaal patrimonium (Kouterhof)

De huurprijs van een sociale woning wordt jaarlijks berekend op basis van het referentie-inkomen van het 
gezin. Normaal kan een huurder maar een vermindering van de huurprijs vragen als diens inkomen gedurende 
drie maanden met minstens 20% is gedaald. Ten gevolge van de coronacrisis maakt de Vlaamse regering het nu 
mogelijk om ook een huurprijsvermindering te krijgen als het inkomen één maand met minstens 20% is gedaald. 
Het volstaat dat de huurder aan de verhuurder een attest van de RVA, uitbetalingsinstelling of werkgever 
overhandigt waaruit dit blijkt, samen met de nodige bewijsstukken waarop de verhuurder het huidige inkomen 
kan berekenen. De verhuurder zal vervolgens nagaan of het huidige inkomen 20% lager ligt dan het referentie-
inkomen.

9. Telefoonster

De medewerkers van de lokale dienstencentra bouwen samen met een aantal vrijwilligers een telefoonster uit. 
In eerste instantie worden alle gebruikers van de dienstencentra opgebeld.

Aangezien de dienstencentra gesloten zijn, wordt getracht op deze manier het contact met de gebruikers te 
behouden. In tweede instantie wordt gestart met het telefonisch uitrollen van het 80+ project, waarbij alle 80-
plussers worden opgebeld om na te gaan of er problemen zijn.

 10.Vrijwilligersplatform

Via de verschillende communicatiekanalen heeft de gemeente Puurs-Sint-Amands een oproep gedaan om 
vrijwilligers te vinden die bereid waren om hun steentje bij te dragen tijdens de coronacrisis. Iedere vrijwilliger 
kan zich melden via corona@puursam.be of via 03/203 2701.

mailto:corona@puursam.be
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Iedere burger die een hulpvraag heeft kan zich ook melden. De dienst thuiszorgcoördinatie zorgt voor een juiste 
match tussen hulpvrager en vrijwilliger.

Financiële weerslag

De financiële weerslag is afhankelijk van het aantal van het aantal toekenningen niet-terugvorderbare steun.

 Momenteel zijn er binnen de sociale dienst ongeveer 130 unieke cliënten. De (maximaal) geraamde kost 
bedraagt hier ongeveer 32.500 euro.

 Het ligt in de lijn der verwachtingen dat naar aanleiding van de coronacrisis er zich nieuwe cliënten 
zullen aandienen. Het is echter zeer moeilijk hiervoor een raming te maken. Alvorens een niet 
terugvorderbare steun van € 250 zal worden toegekend zal steeds eerst worden nagegaan of betrokkene 
behoeftig is en wat de situatie voor en na de coronacrisis is. Tevens zullen ook steeds alle andere 
mogelijke steunmaatregelen worden uitgeput.

De nodige budgetten zullen voorzien worden onder artikelnummer 2020/25-110101/0900-
00/64810100/OCMW/VB/IP-GEEN.

De toegekende subsidies aan de Schakel kunnen wel worden begroot, zijnde:

 € 1.000 voor knutselmateriaal

 € 3500 bijkomende subsidies waarvan € 1824 kan gefinancierd worden via de beslissing Ministerraad dd. 
30 maart 2020 om 3 miljoen extra middelen te verdelen aan de OCMW's om initiatieven te steunen op 
het vlak van toegang tot levensmiddelen en basishygiëneproducten.

De nodige budgetten zullen voorzien worden onder artikelnummer 2020/O-GBB-WEL/0980-
00/64910000/OCMW/VB/IP-GEEN. 

Besluit

Met 24 stemmen voor (Els Goedgezelschap, Koen Van den Heuvel, Alex Goethals, Peter Van Hoeymissen, Yvo 
Van Damme, Hilde Van der Poorten, Ronny Tourné, Raf De Blaiser, Eddy Ceurstemont, Bart De Schutter, Peter 
Lemmens, Els De Smedt, Inge Faes, Anne De Ron, Patrick Pauwels, Steven Prinsen, Heiko Van Muylder, Ann-
Marie Morel, Willem Geeroms, Jef De Rop, Luk Ceurvelt, Sophie Van Praet, Els Knoops, Dany Saey), 5 
onthoudingen (Jan Van Camp, Guido Cools, Lavinia De Maeyer, Sonja Van nimmen, Peggy Seeuws)

Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt onderstaande tien puntenplan goed om mensen in een 
kwetsbare te ondersteunen tijdens de coronacrisis:

1. Permanentie sociale dienst

Tijdens de coronacrisis blijven de maatschappelijk werkers bereikbaar ingeval van financiële, sociale of 
psychologische problemen.

De burger kan ook steeds bij hen terecht indien ze nood hebben aan administratieve ondersteuning bij het 
invullen van een aantal documenten naar aanleiding van de coronacrisis (bv. documenten inzake technisch 
werkloosheid).
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Zowel telefonisch als per mail kan steeds met hen contact worden opgenomen. Dagelijks is ook een 
maatschappelijk werker aanwezig in het gemeentehuis. Na afspraak is een ‘fysiek’ overleg mogelijk. Weliswaar 
steeds met respect voor de huidige veiligheidsvoorschriften.

2. Pro-actief contacteren kwetsbare personen teneinde mogelijke problemen op te sporen

In het kader van outreachend werken contacteren de maatschappelijk werkers actief kwetsbare personen om na 
te gaan of er mogelijks problemen zijn.

Via de medewerkers van de dienst samenleven worden de directies van de scholen gecontacteerd om na te gaan 
of er kwetsbare gezinnen zijn waarmee contact dient te worden opgenomen.

Op deze manier kunnen we kort op de bal spelen en een oplossing op maat aanbieden.

3. Aandacht voor het psychosociaal welzijn en intrafamiliaal geweld

Nu vele gezinnen verplicht in isolement leven, besteden we extra aandacht aan intrafamiliaal geweld.

We sensibiliseren om gebruik te maken van het nummer 1712 en geven tips om als gezin om te gaan om 
conflicten tijdens de coronacrisis.

Door gepast door te verwijzen willen we ook het psychosociaal welzijn van de meest kwetsbare personen niet 
uit het oog verliezen.

4. Toekennen van éénmalige premie van € 250

Indien uit het sociaal onderzoek blijkt dat onderstaande voorwaarden vervuld zijn kan een niet-terugvorderbare 
steun worden toegekend van maximaal € 250. Deze steun kan worden toegekend via dringende steunverlening 
via de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst en dient te worden bekrachtigd op het 
eerstvolgende BCSD.

Voorwaarden:

 Er dient een sociaal onderzoek te worden uitgevoerd waaruit blijkt dat betrokkenen behoeftig zijn

 Uit het sociaal onderzoek dient te blijken dat betrokkenen door de coronacrisis te kampen hebben met 
bijkomende financiële problemen

 Per cliënt kan maximaal € 250 worden toegekend

 Bedrag dient per casus te worden bekeken en verantwoord.

 Bedrag kan in verschillende stukken worden toegekend.

De niet terugvorderbare steun kan na overleg met de maatschappelijk werkers besteed worden voor:

 de aankoop van voeding

 de aankoop van telefoonbudget

 ondersteuning bij de betaling van huishuur

 het opladen van de budgetmeter

 de kosten verbonden aan een energiefactuur
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 ondersteuning bij de opvoeding van de kinderen

5. Ouderbijdrage opvang paasvakantie wordt ten laste genomen

De gemeente organiseert tijdens de paasvakantie kinderopvang voor kleuter en lagere schoolkinderen voor 
kinderen van ouders met een beroep in een cruciale sector en kinderen uit kwetsbare gezinnen. Deze opvang 
wordt gratis aangeboden.

6. Aankoop van knutselmateriaal voor kwetsbare gezinnen

In verscheidene gezinnen ontbreekt het noodzakelijke basismateriaal om te knutselen.

De gemeente wil deze gezinnen ondersteunen bij de aankoop van dit materiaal.

Via de Schakel kunnen knutselpakketten worden samengesteld waarin het nodige materiaal zit om aan de slag te 
gaan.

Naast een voedselpakket kan dan ook een knutselpakket gegeven worden aan de meest kwetsbare gezinnen.

De gemeente sponsort de aankoop van dit materiaal voor een bedrag van € 1.000.

7.Ondersteuning De Schakel

De Schakel is een vereniging waar mensen in armoede samen met vrijwilligers, armoede en sociale uitsluiting 
bestrijden. De gemeente wil deze vereniging tijdens de coronacrisis ondersteunen door hen enerzijds in 2020 
een bijkomende subsidie te geven en anderzijds hen te ondersteunen door hen te voorzien van het 
noodzakelijke drukwerk.

Bijkomende subsidie:

Jaarlijks wordt aan de Schakel een subsidie van € 1.500 toegekend.

Naar aanleiding van de coronacrisis wordt in 2020 éénmalig een extra subsidie toegekend van € 3500 waardoor 
de subsidie in 2020 €5.000 bedraagt.

Ondersteuning drukwerk:

De Schakel heeft voor haar doelgroep voornamelijk nood aan papieren informatiedragers.

In dit kader heeft de gemeente:

 Nog extra corona-informatiefolders ter beschikking gesteld

 De affiche in het kader van intra-familiaal geweld (aanpak conflicten in gezinnen) afgedrukt.

 De tips van ‘Opgroeien’ om kinderen in de paasvakantie bezig te houden zullen worden afgedrukt.

8. Maatregelen voor huurders sociaal patrimonium (Kouterhof)

De huurprijs van een sociale woning wordt jaarlijks berekend op basis van het referentie-inkomen van het 
gezin. Normaal kan een huurder maar een vermindering van de huurprijs vragen als diens inkomen gedurende 
drie maanden met minstens 20% is gedaald. Ten gevolge van de coronacrisis maakt de Vlaamse regering het nu 
mogelijk om ook een huurprijsvermindering te krijgen als het inkomen één maand met minstens 20% is gedaald. 
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Het volstaat dat de huurder aan de verhuurder een attest van de RVA, uitbetalingsinstelling of werkgever 
overhandigt waaruit dit blijkt, samen met de nodige bewijsstukken waarop de verhuurder het huidige inkomen 
kan berekenen. De verhuurder zal vervolgens nagaan of het huidige inkomen 20% lager ligt dan het referentie-
inkomen.

9. Telefoonster

De medewerkers van de lokale dienstencentra bouwen samen met een aantal vrijwilligers een telefoonster uit. 
In eerste instantie worden alle gebruikers van de dienstencentra opgebeld.

Aangezien de dienstencentra gesloten zijn, wordt getracht op deze manier het contact met de gebruikers te 
behouden. In tweede instantie wordt gestart met het telefonisch uitrollen van het 80+ project, waarbij alle 80-
plussers worden opgebeld om na te gaan of er problemen zijn.

10.Vrijwilligersplatform

Via de verschillende communicatiekanalen heeft de gemeente Puurs-Sint-Amands een oproep gedaan om 
vrijwilligers te vinden die bereid waren om hun steentje bij te dragen tijdens de coronacrisis. Iedere vrijwilliger 
kan zich melden via corona@puursam.be of via 03/203 2701.

Iedere burger die een hulpvraag heeft kan zich ook melden. De dienst thuiszorgcoördinatie zorgt voor een juiste 
match tussen hulpvrager en vrijwilliger.

Artikel 2: De nodige budgetten zullen voorzien worden onder artikelnummer 2020/25-110101/0900-
00/64810100/OCMW/VB/IP-GEEN en onder artikelnummer 2020/O-GBB-WEL/0980-
00/64910000/OCMW/VB/IP-GEEN.

Sociale zorg

3. Modelovereenkomsten tussenkomst OCMW in de verblijfskosten in een woonzorgcentrum - Goedkeuring

Aanleiding

In de welzijnskoepel Klein-Brabant-Vaartland 19/11/2019 bleek dat Willebroek een andere regeling hanteert 
betreft de ten laste namen begrafeniskosten dan Bornem en Puurs-Sint-Amands

 Willebroek: Nemen de kosten ten laste van de begrafenis van de personen waarvoor zij ook de opname 
in WZC ten laste nemen.

 Bornem en Puurs-Sint-Amands: 

o Nemen de kosten ten laste van de begrafenis van de personen waarvoor zij ook de opname in 
WZC ten laste nemen indien persoon komt te overlijden op grondgebied van de Welzijnskoepel 
Klein-Brabant Vaartland.

o Nemen niet de kosten ten laste van iemand die overlijdt buiten het grondgebied van de 
Welzijnskoepel, ook al was deze persoon ten laste van Bornem of Puurs-Sint-Amands toen hij 
verbleef in een woonzorgcentrum.

mailto:corona@puursam.be
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Deze afspraken dienden binnen de deelnemende besturen te worden gestroomlijnd. Er moeten nieuwe 
modelovereenkomsten opgemaakt worden.

Juridische grond

Volgende bevoegdheidsgrond en regelgeving is van toepassing: 

Bevoegdheidsgrond 

 Het Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikelen 77 en 78;

Toepasselijke regelgeving 

 De wet van 2 april 1965

 Artikel 205 van het burgerlijk wetboek en de Organieke Wet betreffende de OCMW’s van 8 juli 1976;

Adviezen

Het BCSD dd 2/4/2020 gaf positief advies over de nieuwe modelovereenkomsten.

Feiten, context en argumentatie

Er werden 2 modelovereenkomsten opgemaakt. In de ene modelovereenkomst voor binnen de Welzijnskoepel 
zal het OCMW (resp Puurs-Sint-Amands, Willebroek-Bornem) de begrafeniskosten ten laste nemen wanneer 
zij  bevoegd zijn voor de kosten van het woonzorgcentrum. Bij de andere zal die bevoegdheid blijven bij de 
gemeente waar de resident overlijdt.

Deze modelovereenkomsten worden na bespreking en positief advies van de BCSD voorgelegd aan de RMW ter 
goedkeuring.Zodra er een overeenkomst mbt tussenkomst wordt afgesloten, is dit BCSD materie. Bijgevolg dient 
de overeenkomst getekend te worden door de voorzitter van het BCSD en door de directeur Welzijn en 
Samenleven cfr de delegatiebeslissing die door de algemeen directeur werd genomen voor wat betreft BCSD-
materie.

Financiële weerslag

De budgetten voor de tussenkomsten in woonzorgcentra werden voorzien in het de meerjarenplanning 
(budgetten OCMW).

Besluit

Met 27 stemmen voor (Els Goedgezelschap, Koen Van den Heuvel, Alex Goethals, Peter Van Hoeymissen, Yvo 
Van Damme, Hilde Van der Poorten, Ronny Tourné, Raf De Blaiser, Eddy Ceurstemont, Bart De Schutter, Peter 
Lemmens, Els De Smedt, Inge Faes, Jan Van Camp, Anne De Ron, Patrick Pauwels, Guido Cools, Lavinia De 
Maeyer, Sonja Van nimmen, Heiko Van Muylder, Ann-Marie Morel, Willem Geeroms, Jef De Rop, Luk Ceurvelt, 
Sophie Van Praet, Peggy Seeuws, Dany Saey), 2 stemmen tegen (Steven Prinsen, Els Knoops)

Enig artikel: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt beide modelovereenkomsten zoals hieronder 
weergegeven goed.
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Modelovereenkomsten tussenkomst OCMW in de verblijfskosten in een woonzorgcentrum (versie buiten 
welzijnskoepel)

OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
Adres: Palingstraat 48, 2870 Puurs-Sint-Amands
tel. 03 203 27 70
socialedienst@puursam.be
Overeenkomst tussenkomst verblijfkosten in een woonzorgcentrum Voor bewoners die verblijven in 
woonzorgcentra buiten de Welzijnskoepel (Puurs-Sint-Amands, Bornem en Willebroek)
Tussen de ondergetekenden:
Het OCMW van Puurs-Sint-Amands, Palingstraat 48, 2870 Puurs-Sint-Amands, vertegenwoordigd door Peter Van 
Hoeymissen, voorzitter BCSD en Annick Tersago, directeur welzijn en samenleven, en handelend volgens een 
beslissing genomen door het bijzonder comité van de sociale dienst op <datum>,
Hierna genoemd ‘het OCMW’
En
Woonzorgcentrum ………………………………………………………..……………………………… , adres 
……………………………………………………………………………………………………………..,
Hierna genoemd ‘de voorziening’
En
Mevrouw / de heer…………………………………………………………………………..,
Hierna genoemd ‘de resident’
Wordt het volgende overeengekomen:
Toepassingsgebied
Artikel 1:
Huidige overeenkomst is van toepassing op de resident die in de voorziening verblijft en waarvoor het BCSD van 
Puurs-Sint-Amands zijn goedkeuring heeft gegeven de verblijfskosten ten laste te nemen.
De overeenkomst gaat in op de datum die wordt bepaald in de beslissing van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst van het OCMW en loopt tot en met de einddatum van het verblijf in de voorziening.
Bij verhuis van de resident naar een andere voorziening, neemt het OCMW een eventuele opzegvergoeding niet 
ten laste.
Betalingsverbintenis
Artikel 2:
Het OCMW verbindt zich tot de betaling van de dagprijs zoals die werd toegestaan door het Ministerie van 
Economische zaken – prijzendienst.
OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
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VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
Het OCMW dient op voorhand in kennis gesteld te worden van elke, door het ministerie, toegestane 
prijsverhoging.
Modaliteiten en verplichtingen bij facturatie/zakgeld
Artikel 3:
Alle inkomsten (pensioen, zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden, zorgbudget voor ouderen met een 
zorgnood,…) van de resident dienen gestort te worden op de residentenrekening bij het OCMW.
Artikel 4:
Volgende kosten mogen gefactureerd worden:
• huisarts
• ziekenhuiskosten
• kiné (alleen voor categorie O en A, indien RVT-bedden in de voorziening aanwezig zijn).
• medicatie
• labokosten
• medisch materiaal
• sondevoeding
• dranken (uitzondering drinkbaar water)
• pedicure op medisch voorschrift en indien georganiseerd op zelfstandige basis of externe dienstverlening
• mutualiteitbijdragen
• wassen van kledij
Artikel 5:
De resident heeft recht op maandelijks zakgeld. Het zakgeld bedraagt momenteel € 98,96 per maand. (Het 
zakgeld wordt geïndexeerd volgens de laatst gepubliceerde index). De maatschappelijk werker bekijkt, in overleg 
met de voorziening/familie, of de resident nog in staat is om het zakgeld persoonlijk te ontvangen.
Artikel 6:
Wanneer het zakgeld persoonlijk aan de resident wordt uitbetaald, dienen onderstaande kosten door uw 
voorziening te worden ingehouden. Bij uitbetaling op de residentenrekening mogen onderstaande kosten op de 
verblijfkostennota worden gezet en worden ze door de financieel directeur van het OCMW van het zakgeld 
betaald:
• huur koelkast
• abonnementskosten telefoon en TV
• abonnementen (krant, weekblad, …)
• lidgelden
• animatie/uitstappen voor zover deze extra kosten met zich meebrengen
• cafetaria
• kapper
• pedicure (indien geen medisch voorschrift)
• persoonlijke aankopen (snoep, fruit)



Notulen van de raad voor 
maatschappelijk welzijn

OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
Indien deze kosten het zakgeld overstijgen, dienen ze van het volgende zakgeld te worden ingehouden.
Artikel 7:
Bepaalde zaken dienen op voorhand te worden aangevraagd (schriftelijk of mondeling) aan het OCMW:
• aankoop en herstel van bril, tandprothese, hoorapparaat,…
• aankoop kledij, (orthopedisch)-schoeisel
• vakantie
In eerste instantie dienen deze persoonlijke kosten van het zakgeld te worden bekostigd. Indien deze aankopen 
niet meer van het zakgeld kunnen betaald worden, wordt de goedkeuring voor het dossier voorgelegd aan het 
bijzonder comité voor de sociale dienst.
Ziekenhuisopname
Artikel 8:
Bij een ziekenhuisopname dient de goedkoopste kamer te worden genomen tenzij de persoonlijke 
hospitalisatieverzekering een duurdere kamer dekt.
Overlijden
Artikel 9:
In eerste instantie valt de begrafenis steeds financieel ten laste van de kinderen (of familie).
Indien de kinderen of de naaste familie om één of andere reden de begrafenis niet kunnen (of wensen) te 
financieren of indien er geen kinderen zijn, dient er contact te worden opgenomen met de gemeente waar de 
resident overleden is.
Bij het overlijden van de resident dient dit gemeld te worden aan de betrokken maatschappelijk werker, of bij 
afwezigheid aan het diensthoofd sociale zorg, op het telefoonnummer 03 203 27 70 of via e-mail naar 
socialedienst@puursam.be.
Bij overlijden neemt het OCMW 5 dagen opzegtermijn ten laste.
Deze overeenkomst wordt in drievoud opgemaakt. Iedere partij verklaart een exemplaar van deze 
overeenkomst ontvangen te hebben.
Opgemaakt te Puurs-Sint-Amands op datum van ………………………………
Namens het OCMW van Puurs-Sint-Amands
OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
In opdracht van de algemeen directeur Peter Van Hoeymissen
Annick Tersago Voorzitter BCSD
Directeur welzijn en samenleven
Namens voorziening:
De resident of zijn gevolmachtigde(n):
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Modelovereenkomsten tussenkomst OCMW in de verblijfskosten in een woonzorgcentrum (versie binnen 
welzijnskoepel)

OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
Adres: Palingstraat 48, 2870 Puurs-Sint-Amands
tel. 03 203 27 70
socialedienst@puursam.be
Overeenkomst tussenkomst verblijfkosten in een woonzorgcentrum Voor bewoners die verblijven in 
woonzorgcentra binnen de Welzijnskoepel (Puurs-Sint-Amands, Bornem en Willebroek)
Tussen de ondergetekenden:
Het OCMW van Puurs-Sint-Amands, Palingstraat 48, 2870 Puurs-Sint-Amands, vertegenwoordigd door Peter Van 
Hoeymissen, voorzitter BCSD en Annick Tersago, directeur welzijn en samenleven, en handelend volgens een 
beslissing genomen door het bijzonder comité van de sociale dienst op <datum>,
Hierna genoemd ‘het OCMW’
En
Woonzorgcentrum ……………………………………………………………………………………… , adres 
…………………………………………………………………………………………………..………..,
Hierna genoemd ‘de voorziening’
En
Mevrouw / de heer……………………………………………………………..……..,
Hierna genoemd ‘de resident’
Wordt het volgende overeengekomen:
Toepassingsgebied
Artikel 1:
Huidige overeenkomst is van toepassing op de resident die in de voorziening verblijft en waarvoor het BCSD van 
Puurs-Sint-Amands zijn goedkeuring heeft gegeven de verblijfskosten ten laste te nemen.
De overeenkomst gaat in op de datum die wordt bepaald in de beslissing van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst van het OCMW en loopt tot en met de einddatum van het verblijf in de voorziening.
Bij verhuis van de resident naar een andere voorziening, neemt het OCMW een eventuele opzegvergoeding niet 
ten laste.
Betalingsverbintenis
Artikel 2:
Het OCMW verbindt zich tot de betaling van de dagprijs zoals die werd toegestaan door het Ministerie van 
Economische zaken – prijzendienst.
OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
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VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
Het OCMW dient op voorhand in kennis gesteld te worden van elke, door het ministerie, toegestane 
prijsverhoging.
Modaliteiten en verplichtingen bij facturatie/zakgeld
Artikel 3:
Alle inkomsten (pensioen, zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden, zorgbudget voor ouderen met een 
zorgnood) van de resident dienen gestort te worden op de residentenrekening bij het OCMW.
Artikel 4:
Volgende kosten mogen gefactureerd worden:
• huisarts
• ziekenhuiskosten
• kiné (alleen voor categorie O en A, indien RVT-bedden in de voorziening aanwezig zijn).
• medicatie
• labokosten
• medisch materiaal
• sondevoeding
• dranken (uitzondering drinkbaar water)
• pedicure op medisch voorschrift en indien georganiseerd op zelfstandige basis of externe dienstverlening
• mutualiteitbijdragen
• wassen van kledij
Artikel 5:
De resident heeft recht op maandelijks zakgeld. Het zakgeld bedraagt momenteel € 98,96 per maand. (Het 
zakgeld wordt geïndexeerd volgens de laatst gepubliceerde index). De maatschappelijk werker bekijkt, in overleg 
met de voorziening/familie, of de resident nog in staat is om het zakgeld persoonlijk te ontvangen.
Artikel 6:
Wanneer het zakgeld persoonlijk aan de resident wordt uitbetaald, dienen onderstaande kosten door uw 
voorziening te worden ingehouden. Bij uitbetaling op de residentenrekening mogen onderstaande kosten op de 
verblijfkostennota worden gezet en worden ze door de financieel directeur van het OCMW van het zakgeld 
betaald:
• huur koelkast
• abonnementskosten telefoon en TV
• abonnementen (krant, weekblad, …)
• lidgelden
• animatie/uitstappen voor zover deze extra kosten met zich meebrengen
• cafetaria
• kapper
• pedicure (indien geen medisch voorschrift)
• persoonlijke aankopen (snoep, fruit)
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Indien deze kosten het zakgeld overstijgen, dienen ze van het volgende zakgeld te worden ingehouden.
Artikel 7:
Bepaalde zaken dienen op voorhand te worden aangevraagd (schriftelijk of mondeling) aan het OCMW:
• aankoop en herstel van bril, tandprothese, hoorapparaat,…
• aankoop kledij, (orthopedisch)-schoeisel
• vakantie
In eerste instantie dienen deze persoonlijke kosten van het zakgeld te worden bekostigd. Indien deze aankopen 
niet meer van het zakgeld kunnen betaald worden, wordt de goedkeuring voor dat dossier voorgelegd aan het 
bijzonder comité voor de sociale dienst (OCMW).
Ziekenhuisopname
Artikel 8:
Bij een ziekenhuisopname dient de goedkoopste kamer te worden genomen tenzij de persoonlijke 
hospitalisatieverzekering een duurdere kamer dekt.
Overlijden
Artikel 9:
In eerste instantie valt de begrafenis steeds financieel ten laste van de kinderen (of familie).
Bij het overlijden van de resident dient er onmiddellijk contact te worden opgenomen met de betrokken 
maatschappelijk werker, of bij afwezigheid met het diensthoofd sociale zorg, op het telefoonnummer 03 203 27 
70. De persoon in kwestie zal u meer informatie verlenen over de te volgen procedure.
Indien de kinderen of de naaste familie om één of andere reden de begrafenis niet kunnen (of wensen) te 
financieren of indien er geen kinderen zijn, dient er contact te worden opgenomen met de 
begrafenisondernemer die door het OCMW is aangesteld om de uitvaart van de betrokkene te verzorgen:
Uitvaarten Stevens-Lenchant
P. Somerslaan 24
2870 Puurs-Sint-Amands
Telnr: 03 886 72 73 (24/24u)
• Gelieve steeds uitdrukkelijk te vermelden dat het een begrafenis ten laste van het OCMW van Puurs Sint-
Amands betreft, zodat de begrafenisondernemer weet dat hij zich aan het geldende OCMW-reglement dient te 
houden.
Bij overlijden neemt het OCMW 5 dagen opzegtermijn ten laste.
OCMW - SOCIALE ZORG
OVEREENKOMST TUSSENKOMST
VERBLIJFKOSTEN IN EEN WZC
Deze overeenkomst wordt in drievoud opgemaakt. Iedere partij verklaart een exemplaar van deze 
overeenkomst ontvangen te hebben.
Opgemaakt te Puurs-Sint-Amands op datum van ……………………………………
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Namens het OCMW van Puurs-Sint-Amands
In opdracht van de algemeen directeur Peter Van Hoeymissen
Annick Tersago Voorzitter BCSD
Directeur welzijn en samenleven
Namens voorziening:
De resident of zijn gevolmachtigde(n):

MEDEDELINGEN

4. Mededelingen

VRAGEN

5. Vragen

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn sluit de zitting.

Vastgesteld te Puurs-Sint-Amands in zitting als vermeld.

(get.) Raoul Paridaens

Algemeen directeur,

(get.) Els Goedgezelschap

Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn,

Voor éénsluidend afschrift,
Puurs-Sint-Amands

Raoul Paridaens

Algemeen directeur

Els Goedgezelschap

Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn


